

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA

Año XVII Núm. 5.435

Segunda Época

Miércoles 18 de Marzo de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

La holganza moderna

Siempre ha sido el trabajo productor de fatiga, y como tal, rechazado o resistido por el hombre hasta el punto de que ha sido necesario el precepto rigurosamente imperativo de Dios: «Ganarás el pan con el sudor de tu rostro, para que la humanidad incline su frente ante el surco y se dedica a hincar el arado en la tierra.

Aún así, y ya que el hombre no puede prescindir, o no debe prescindir en absoluto de la fatiga del trabajo procura en lo posible disminuir la con los inventos de su inteligencia, máquinas e instrumentos, y con la división del trabajo que le proporciona la ventaja de poderse dedicar siempre al mismo, con lo cual se le hace más fácil, y a aquél que se halla más en armonía con sus aficiones y sus aptitudes, con lo cual se simplifica también extraordinariamente su esfuerzo.

Pero en los tiempos actuales parece tenderse, no ya a una simplificación del trabajo, sino a una supresión absoluta del mismo; y como esto no puede ser, porque el trabajo es ley de Dios, la moderna holgazanería ambiente no puede conseguirse sin trastornos y revoluciones.

Si los hombres actuales no encontrasen simplificado el camino de su actuación con el estudio y el trabajo de las generaciones anteriores, mucho más resistentes y activas que las de ahora, el progreso humano de estos tiempos sería escasísimo; pero con la ruda labor de nuestros antepasados, que se pasaban los días de turbio en turbio y las noches del clero en claro encima de los libros, y con la resistencia de aquellos obreros que no poseían máquinas que les ayudasen y no contaban las horas que trabajaban, ha sido posible llegar al perfeccionamiento y al adelanto de que ahora nos enorgullecemos, como si fuera obra nuestra, siendo así que es sólo consecuencia de aquellas premisas que con su fatiga y con su sudor dejaron establecidas nuestras abuelas.

Creemos, sin embargo, peligroso ese ambiente de resistencia al trabajo que por todas partes se va extendiendo. En las oficinas, en los talleres, en las aulas y en las bibliotecas, se trabaja muchísimo menos y con menos ardor que en ningún tiempo. Si vamos tirando es sólo a expensas de las facultades naturales que privilegiadamente ha concedido la naturaleza a algunos, pero nunca o casi nunca por el esfuerzo o el cultivo de esas mismas aptitudes.

A veces pensamos seriamente con tristeza en el porvenir que ayuarda a nuestros hijos. Los oficios, en pocos años, han empeorado notablemente y apenas se encuentran ya en ellos aquellos hábiles oficiales que eran antes su gloria.

Un igualatorio y destructor sindicalismo, ha pretendido y ha conseguido en gran parte, y acaso lo consigue en mayor parte todavía, matal todo estímulo para el perfeccionamiento del trabajo, regulando ciegamente los jornales, y esforzándose en conseguir que los más diestros no puedan cobrar el precio de su destreza, y queden equiparados en las ganancias a los torpes y a los holgazanes.

Las juventudes estudiadas que antaño se reunían en círculos y academias donde ejercitaban su inteligencia y su espíritu en general, se amontonan ahora en los campos de fútbol para ejercitarse a paladas su cuerpo, con olvido lamentable de sus facultades espirituales.

Y hombres y mujeres, cegados por el afán de los placeres y por la avaricia del dinero, desprecian los gozos espirituales del estudio.

La jornada de labor se reducen continuamente y cuanto más se reducen más excesivos parecen.

Ya no se piensa en ganar el pan con el sudor. Todos creen poder sacudir esa ley y esperan tranquilamente el disfrute sin querer participar siquiera de las penalidades del desierto.

FERNANDO-

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid, 17-12 noche.

A la hora acostumbrada estuvo en Palacio el almirante Magaz, que ya regresó de Málaga.

A la salida manifestó a los periodistas que el Estatuto provincial se firmaría dentro de tres o cuatro días.

El presidente interino del Directorio se despidió de los reporteros y ordenó al chofer que le condujera a la Presidencia.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia al señor Obispo de Orihuela, a don Mateo Silvela y al director de la Compañía de Teléfonos Españoles.

Celebración de una junta

Bajo la presidencia del Rey se ha reunido hoy la junta del patronato del Instituto Anticanceroso.

Asistieron el príncipe de Asturias y los doctores Gayanes, Soler, Recasen y Gimeno.

El Gobierno de El Ecuador concede a don Alfonsino

El Gobierno de El Ecuador ha concedido a don Alfonso la condecoración militar más alta de aquel país.

Es al primer Rey a quien se le concede un premio por sus trabajos de estrechar los lazos de unión entre la madre patria y sus hijas de América.

El presidente de aquella República ha regalado al Monarca español haciendo votos por la prosperidad de España.

Don Alfonso contestó, agradeciendo las manifestaciones del Presidente ecuatoriano.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Provincias

El general Vives en Valencia

Madrid, 17-4 tarde.

Comunican de Valencia que a última hora de la tarde llegó en automóvil el subsecretario de Fomento.

Acudió a recibirle las autoridades locales y el jefe de Obras públicas de la provincia.

También fué a la estación el director general de Obras públicas que había llegado anteriormente en el expreso.

El general Vives, con su séquito, y el director de la Junta de Obras del puerto, recorrieron este detenidamente.

Después marchó a los Astilleros en construcción, visitando las obras.

Hoy recorrerá el general Vives las carreteras cercanas a la capital para comprobar en el estado de conservación en que se hallan.

Entronización del Corazón de Jesús

Participan de Salamanca que el gobernador civil marchó a Alba de Tormes para asistir a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en aquel Ayuntamiento.

Leyó la fórmula de la consagración el primer teniente alcalde.

La ceremonia de la entronización la hizo el Provisor de la diócesis.

Arzobispo enfermo

Telegrafian de Santiago que se encuentra enfermo de pulmonía desde hace unos días el señor Arzobispo, don Manuel Lagos.

Gracias a Dios su estado no ofrece gravedad.

Por Palacio han desfilado multitud de personas pertenecientes a todas las clases sociales para informarse del estado del ilustre enfermo.

Juez enfermo

De Bilbao notifican que se halla enfermo el juez especial que entiende en el asunto de la suspensión de pagos del crédito de la Unión Minera.

Sufre un ataque de gripe.

Una excursión al pantano del Chorro. Regreso a Madrid

Madrid, 17-12 noche.

De Málaga participan que el alcalde ha invitado a varias personalidades de aquella localidad para realizar una excursión al pantano del Chorro.

Los excursionistas salieron esta mañana a primeras horas y regresaron a las dos de la tarde.

El conde de la Mortera, el exministro señor Matos y otras personalidades han regresado a Madrid en el expreso.

A la estación acudieron a despedirlos numerosos amigos políticos y particulares.

POR TELÉFONO

Repatriación de tropas

Comenzará el día 25

Madrid, 17-12 noche.

El próximo día 24 empezará la repatriación de tropas de África, anunciada días atrás.

Primeros llegarán una expedición extraordinaria, que comprendrá los batallones cuyas planas mayores están en Zamora, Zaragoza, Plasencia y Santiago.

Desembarcarán en Vigo y por vía terrestre se dirigirán a sus respectivas guarniciones.

Después llegarán a Almería el batallón de Vergara, cuya regimiento se encuentra en Barcelona.

El día 31 de Marzo desembarcará en Málaga el batallón del Rey de guarnición en Madrid.

El día 3 de Abril, el batallón de Gerona, de guarnición en Zaragoza, desembarcará en Almería.

El 7 de Abril, llegarán al puerto de Almería el batallón de Almansa, de guarnición en Burgos.

Las fuerzas de Intendencia pertenecientes a la tercera región desembarcarán en Valencia.

Todas estas fuerzas dejarán en Marruecos ametralladoras y ganado con sus ataúdes.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Un día de sol espléndido nos ofreció de quéte a las personas californianas.

Soplo al aire desde bien temprano, pero sea porque ya nos hemos hecho a soportarlo, sea realmente por su poca intensidad, lo cierto es que nos pareció una brisa suave.

La jornada informativa no fué pródiga en acontecimientos.

La noche, cinematográfica y gráfica.

El Consulado de Francia

En la alcaldía se ha recibido una comunicación del Gobernador civil, trasladando una Real orden de Estado, por la que se concede el «exequatur» a con Maurice A. E. Laffon, cónsul de la República francesa en esta capital y en las provincias de Málaga, Jaén y Granada.

Notas municipales

S. ha efectuado a la duana de la casa número 10 de la calle de Murcia para que, urgentemente, proceda al arreglo de la techumbre y escalera de dicha casa.

Don Adelardo Vizcaíno López ha reclamado el pago de 875 pesetas, que el Ayuntamiento le daña como cirujano dentista al servicio de los enfermos pobres.

Don Alberto Berdejo López se lo ha solicitado permiso para tener depositada en sitio conveniente la gasolina que se necesita cada día para el servicio de autobuses.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato despachando diversos asuntos que pendían de su informe.

Ayer mañana, a las doce, bajo la presidencia del señor González Egea y en el despacho de la alcaldía, se celebró el concurso para adjudicar por tres meses la cobranza del impuesto sobre ahorros, mitsas y casetas del Mercado, renta del verde y puestos públicos.

El tipo de licitación era de 13.500 pesetas por cada uno mes y al alza.

Se presentaron los siguientes pliegos:

Uno de don Francisco Bascuñana Jiménez que ofrecía 11.111 pesetas.

Otro de don Baltasar Asensio por 18.700 pesetas.

Otro de don Manuel Vargas López, por 14.207 pesetas.

Otro de don Amadeo Collado, por lo que ofreciera el mejor postor, más el consumo de pesetas por cada uno mes.

No siendo admisibles con arreglo al pliego de condiciones las propuestas a primera y cuarta, fueron desechadas, y se adjudicó el ramo al señor Vargas como mejor licitador.

Y se celebra, á él de las carnes.

Ha quedado pagado el último pliego del autoducto que se adquirió para riego de cañadas e incendios.

Rl arbitrio sobre el pescado

Una comisión de exportadores de pescado visitaron ayer el Alcalde para quejarse de que se les pretendiera cobrar por el arriendo de las pasas por bulto en lugar de seis reales que venían pagando, así como que se trataba de cobrar, cosa que antes no se hacía, por las almendras.

La entrevista fué muy detallada.

Después el alcalde conferenció con el arrendatario, y con la intervención del delegado de Abastos quedó acordado de que se siga cobrando a 1.500 pesetas cada bulto de pescado, y se cobrará

también por el marisco que se exporte.

Una mejora necesaria

La Comisión de Ornato se ocupó ayer del proyecto de redificación de la esquina, núm. 1 de la Puerta de Purchena (con esquina a la calle de Requijada) y acordó desde luego poner informe favorable en su día a esta obra que hermosaría extraordinariamente el centro de la Ciudad.

Los dueños de la finca confirman en el alcázar, y falta muy poco para llegar a un acuerdo en el precio de los terrenos que se dejarán en favor de las viñas.

Celebraremos que se llegará a tal acuerdo, pues, como decimos en el epígrafe de la presente nota local, se trata de una mejora necesaria para convertir la Puerta de Purchena en lo que debe ser; una vía de primer orden con condiciones extraordinarias.

Los que viajan

Ha regresado de Tabernas el segundo teniente alcalde, don Antonio Benítez Blanes.

Enfermos

Guarda cama el comandante de Infantería, don Lorenzo Tamayo.

Se encuentra aliviado de su dolencia el propietario don José González Egea.

Se encuentra mejorado de su dolencia el agente recadero de Contribuciones de la zona de Verz-Cuevas don Manuel Jáquez Romo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos. José García Belmonte, Miguel López y Martínez y Carmen Sarralés.

D. fallecidos. Ninguno.

Matrimonios. Ninguno.

Distrito de la Alpujarra. Nacimientos. Juana Oña Sánchez, Pedro López Ruiz, Miguel Vizcaíno Martínez y Carmen López Luján.

Defunciones. José García Sánchez.

Matrimonios. Ninguno.

La repatriación

A partir del día 27 llegarán a nuestra capital procedentes de África varios batallones de los que han de repatriarse, que irán desembarcando por Almería de paso para sus plazas respectivas.

E destroy «Alsed»

Ayer tarde, a las cuatro, procedente de Cart

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Bajo el régimen del Directorio

El proyecto de Ley Catastral

Madrid, 17-4 tarde.
En el estudio del Directorio en el proyecto de Ley Catastral domina el criterio de afianzarla la propiedad, facilitando la inscripción en el registro, lo que derivará en lo futuro hacia el crédito agrícola.

Se desecha el avance catastral y se preverá la mayor rapidez para la ejecución del parcelario.

Las reclamaciones las resolverán las juntas provinciales, siendo oídos los propietarios.

La reclamación es de mucha cuantía y existirá el recurso ante la Junta Central del Catastral. Esta regulará la ejecución del parcelario y será oída en las formas catastrales como requisito necesario.

Despachos de salutación

En la inauguración del cable italiano celebrada en Málaga el lunes, se cruzaron despachos de salutación muy expresivos entre los Reyes de Italia y de España, Mussolini y el marqués de Estella, el director de Comunicaciones de Italia y el general del Directorio marqués de Magaz.

El ministro del Trabajo de Francia

El próximo viernes 11 llegará a Madrid el ministro del Trabajo de Francia, señor Godard, que permanecerá aquí varias días.

Despacho y visitas

Madrid 17-12 noche.
El almirante Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Hacienda.

Después le visitaron el general Saro y varias personalidades.

Toma de posesión

Esta mañana se posionó de la presidencia del Consejo de Estado el doctor Cortizo.

También se posionó del cargo de Consejero permanente el señor Fernández Caro.

El marqués de Magaz pronunció un discurso de salutación dirigido a los nuevos consejeros.

Magaz satisfecho

Al llegar el almirante Magaz a la Presidencia manifestó a los representantes de la prensa que venía satisfecho de su viaje a Málaga.

Aseguró que no tenía noticias que comunicar.

Consejo

La reunión del Directorio duró tres horas.

A la salida participó el general Vallespinosa que les vocales se habían dedicado al estudio de varias ponencias.

Dijo que no asistió a la reunión ningún subsecretario.

Continuó el estudio del reglamento de Inválidos y el examen de un proyecto de decreto agrícola.

Adoración nocturna

Vigilia de San José

Esta noche, a las nueve y media, celebrará la Acto acción Nocturna, en la Iglesia de Santo Domingo, la vigilia de San José, titular del turno tercero.

La presentación de la guardia se hará a las diez, habiendo pláticas, que la dirá el Ryde. P. Paulino Alvarez, O. P. y solemne Te Deum al cual deben asistir todos los adoradores de la Sección con obligación de retirarse temprano el Invitatorio.

El acto es público a primera hora, pudiendo asistir a él las señoras.

POR TELÉFONO

Barcelona

No se han suspendido

Madrid 17-12 noche.
Comunican de Barcelona que el gobernador general Milans del Bosch, ha negado que se hayan suspendido las conferencias anuales que se celebran en la Academia de la Juventud Católica.

Añadió que se está esperando el informe del Censor eclesiástico para celebrarlas.

El abastecimiento de la carne

Ha mejorado notablemente el abastecimiento de la carne lanar.

Continúa escaseando la carne bovina.

Donativos para el monumento al Monarca

Se ha facilitado a la prensa una

nueva relación de donativos destinados a erigir un monumento al Rey de España en el Cerro de los Angeles.

Alcanza esta nueva lista a 846 pesetas.

La fábrica de Comas destruida por un incendio

Esta mañana un voraz incendio ha destruido la fábrica de Hijos de Francisco Comas, en Montserrat.

Las pérdidas son de gran consideración, ignorándose hasta el presente la cifra que alcanzan.

No ocurrieron desgracias personales.

Correo de la provincia

Instinción
De acontecimiento puede calificarse el hermoso acto cultural celebrado hoy en esta villa con motivo de la fiesta del árbol.

A las dos se congregaron en el Ayuntamiento un centenar de niños y otros tantos dirigidos por sus profesores. El pueblo en masa presenció este acto tan simpático y cada escolar fué recibiendo una composición alusiva a los árboles y los pájaros; cantando al mismo tiempo el himno de la fiesta de árbol, el Canto a la bandera de Sinesia, Delgado y La Goondrina.

A continuación hicieron uso de la palabra don Manuel Banes, secretario del Ayuntamiento, el señor cura párroco don Antonio Morales, y por último, el maestro nacional don Eusebio Guzmán, siendo todos aplaudidos.

Esas guías se bendijeron los árboles con gran solemnidad en la plaza y después de varios ejercicios gimnásticos que el pueblo presenció con deleite, se procedió a la plantación de desclentos árboles en la carretera.

Terminado el acto, el Ayuntamiento obsequió a los niños con dulces, caramelos y galletas.

EL CORRESPONSAL
Instinción, 15 Marzo 1925.

POR TELÉFONO

LA "GACETA"

Madrid, 16-12 noche.
Hoy publica la «Gaceta» los siguientes decretos:

Disponiendo que los delegados de Hacienda, al aprobar la totalidad de los presupuestos municipales, ya aprobados por los plenos de los Ayuntamientos, lo hagan con las oportunas reservas respecto a las exacciones que no puedan realizarlas los Ayuntamientos sin que hayan sido substanciados los recursos interiores contra los mismos.

— Disponiendo que las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación ajusten las atenciones electorales y económicas al año natural, excepto en el orden recaudatorio que se ajustarán al año económico del Estado.

Noticias militares

Mando
Durante la ausencia del general gobernador, señor Zumel, se ha hecho cargo del mando de la plaza y brigada el Coronel del Regimiento de la Corona, señor Canevas.

Así se publica en la orden de la plaza de ayer.

Interinidad
Por haber sido destinado a la plantilla de comisiones geográficas dependientes del Ministerio de la Guerra ha cesado en su cargo de secretario del Gobierno militar, el jefe de Estado Mayor don Emilio Peñueira.

Interinamente, se ha hecho cargo de la Secretaría del Gabinete, el oficial de oficinas militares don Baldemero Guiñedo.

La Jefatura de Estado Mayor queda vacante hasta la propuesta de destinos de este mes.

Destinos
Han sido destinados los jefes don César Martín Estellés, don Pedro Martínez García y don Baltasar Nicolau Bordoy, del batallón expedicionario de la Corona a los del Principado, n.º 3, Granada, n.º 34 y M. hón. n.º 63, respectivamente.

POR TELÉFONO

Detención de un ladrón italiano

Madrid, 17-12 noche.
Esta mañana, al ir a tomar el rápido de Hendaye, la Policía detuvo al subdito italiano Gaspar Modest, supuesto autor del robo cometido en el Sanatorio de Fonfrío.

Este sujeto sufrió condena en la cárcel de Burgos por un robo que había cometido.

Ingresó en la cárcel en unión de dos cómplices suyos.

LA INDEPENDENCIA

POR TELÉFONO Y TELÉFONO

MARRUECOS

Reunión de jefes

Madrid, 17-4 tarde.
Informan de Melilla que en el despacho del general Sanjurjo se celebró una reunión de todos los jefes de cuerpo.

Contra los grupos rebeldes

Desde algunas posiciones del sector de Tizzi-Assa hicieron fuego contra grupos enemigos que se acercaron a las alambradas.

Actúa la aviación

De Larache manifiestan que la aviación bombardeó intensamente los poblados rebeldes de las cercanías de la posición de Tabagonda, incendiándolos y causando daños al ganado.

Nuevo blocao

La columna de Telata estableció un nuevo blocao cerca de la posición de Kudiabid, sin que ecurriera novedad.

Acto de confraternidad

En el local de la Asociación hispano-húngara se celebró un acto de confraternidad.

Su ex presidente, teniente coronel Mico, fué obsequiado con un pergamino, con sentido dedicatoria.

Ha sido designado para substituirle el teniente coronel Manuel Martínez.

Estella aplaza su viaje a Larache

Madrid 17-12 noche.

De Tetuán dan cuenta que el Alto Comisario ha aplazado su viaje a la zona de Larache.

Después que realice esta visita regresará de nuevo a Tetuán para descansar.

Más tarde se dirigirá a Melilla.

Elogios de la prensa extranjera

La prensa extranjera, que siempre vino censurando las operaciones militares de nuestra zona de influencia, ahora dedicaelogios a la actuación de las harcas, especialmente a la que manda Muñoz Grande.

Permite el temporal

Continúa el temporal violento en toda la costa de viento y lluvia.

A pesar de ello los servicios de viajeros y correspondencias con Tánger se hacen normalmente.

Continúa la estrecha vigilancia sobre el macizo de Beni Hosmar y y buque de Beni Malán.

Durante la noche se echan los reflectores sobre el campo enemigo para sorprenderle en sus propósitos de agredir.

Los rebeldes ya no disparan contra los proyectores.

Les yebalas quieren la paz

De Melilla notifican que indígenas de la región de Yebala insisten en sus peticiones cerca de Abd-el-Krim para que acuerde la paz con España, a fin de que puedan regresar a sus hogares y puedan gozar de la devida paz.

Restos de embarcaciones

En el muelle de Melilla, brigadas de obreros se dedican a limpiar a aquellos lugares de restos de embarcaciones pequeñas que han sido destrozadas por el furioso temporal que ha reinado durante varios días en aquella costa.

Próxima corrida

Cerca de doscientos obreros trabajan activamente en la construcción de una plaza de toros de madera, provisional, para celebrar una corrida en breve.

En ella tomarán parte los diestros Nacional I, Pablo Lalanda y Zurito.

Por el mal tiempo

A causa del mal tiempo reinante hoy no evolucionó la aviación.

Sigue interceptada la carretera y las líneas telefónicas están averiadas

Convoyes

Hoy se llevaron convoyes a las posiciones de Taferis y Dar Drius.

POR TELÉFONO

Extranjero

Madrid, 17-12 noche.
Telegrafian de Londres que la Cámara de los Comunes ha aprobado el presupuesto de guerra, con un efectivo de 160.000 hombres para el año regular.

Un diputado preguntó al Gobierno si los rifleros habían pedido que la Delegación británica en Tánger intervenga ante la Sociedad de las Na-

ciones respecto a la lucha que mantienen con España.

El secretario de Negocios Exterior contestó negativamente.

Lucha entre comunistas

Cablegrafian de Nueva York dando cuenta que los comunistas tratan de disolver una reunión de socialistas de Kereński, originándose con tal motivo una sangrienta reyerta.

Resultaron veinte individuos heridos.

La policía practicó muchas detenciones.

El estado de Curzon

Comunican de Londres que lord Curzon pasó buena noche, aunque con las fuerzas bastantes decaídas.

Las elecciones presidenciales alemanas

De Berlín notifican que se ha entrado en todo su apogeo la campaña electoral para elegir presidente de la República.

Trescientas casas destruidas por un incendio

De Lisboa telegrafian que en un pueblo cerca de Oporto un voraz incendio destruyó un barrio de 300 casas habitadas en su mayoría por pobres pescadores, que han quedado sin hogar.

De los pueblos inmediatos se han enviado socorros a los damnificados.

También el Gobierno portugués ha ofrecido enviar al pueblo sinistrado socorros y tiendas de campaña para que puedan albergarse provisionalmente.

La conferencia del desarme

Noticias de Washington aseguran que en breve los gobiernos de Berlín, París, Londres, Roma y Tokio recibirán una nota del presidente de los Estados Unidos, Mr. Collige, en la cual invitará a todos a concurrir a una conferencia del desarme.

MUEBLES FERRER

Roberto Pérez 10
frontal al establecimiento de tejidos de sólida construcción «La Verdad

POR TELÉFONO

Llega a Madrid el equipo argentino

La cooperación

Se ha dicho con mucha insistencia, y recientemente lo ha repetido con tanta competencia que le caracteriza el ilustre Presidente honorario de la Federación Agrícola del Ebro, señor Elisa de Melis, que el motivo principal del encarecimiento de las subestaciones y de otras porción de problemas de difícil solución no es en otro que la insuficiente producción de nuestros campos, insuficiencia que es achacable, más que a la pobreza de la tierra, a la deficiencia de los medios empleados.

Hasta ahora la deficiencia de la producción agrícola se explica unánimemente por la falta de cultura del labrador, que ignora el manejo de las máquinas y la influencia de los abonos en la fecundidad de la tierra. Hoy no nos atrevemos a decir que esta ignorancia haya desparecido por completo, pero si que nos creemos con fundamentalmente bastante para sostener que la mayor parte de los labradores saben, y saben muy bien, cuánto valea para el cultivo los abonos y las máquinas, y por lo tanto, que si los unos y las otras no se emplean con la abundancia y la frecuencia que fueran convenientes, más que a ignorancia se debe a dificultad de poseer los medios necesarios para su empleo.

Los abonos y las máquinas son caros, y el labrador no puede comprarlos, porque no tiene dinero; y no tiene dinero, porque la tierra produce poco por falta de abonos y de máquinas.

He aquí el círculo vicioso en que se encierra la miseria y el estancamiento de nuestra agricultura, ¿or donde va a remolcar el circuito? ¿Qué martillo será capaz de establecer en este círculo de hierro una solución de continuidad que permita a nuestra agricultura expandirse y crecer y sacar al trigo de grandeza y de primogenitura que realmente le corresponde?

Este martillo no puede ser otro que el crédito agrícola y la asociación agrícola, o acaso mejor la asociación agrícola sola, porque la asociación agrícola, sólidamente fundamentada, puede ser la más lógica. Se trata de un problema de debilidad y miseria, y se le aplica el único remedio que a la debilidad puede aplicarse, el de la unión, que es fuerza. Así la debilidad se combate con la fuerza, que es el medio racional de combatir, del mismo modo que el hambre se combate con los alimentos.

Y con la unión, que es fuerza, viene todo lo que es hijo de la fuerza, y en ese todo, en primer lugar, el crédito agrícola. ¿No es, acaso, el crédito la primera manifestación del poder y de la fuerza? ¿Es que se ha visto nunca que el crédito pueda surgir de aquellas que nada tienen?

Con el crédito se produce lo mismo que con la agricultura: otro círculo vicioso que sólo la asociación puede romper. Para tener crédito hace falta tener riqueza y la riqueza no puede tenerse sin el dinero que proporciona el crédito.

Pero la riqueza, que no tiene uno, la pueden tener cincuenta y sesenta reunidos, y con esa fuerza conquistar el crédito que pueda ser el auxiliar de todos para las empresas que tengan necesidad de acometer.

La agricultura española no tiene otro remedio para salvarse que la sindicación, pero la sindicación sólida y bien unida, con unas solas autoridades y con su solo ideal, y fundida en el fervorismo cristiano de la fe y de la caridad cristiana.

Siguiendo nos refiere el volumen de Informaciones sociales, correspondiente al mes de enero de 1926, órgano de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, la cooperación en las distintas formas de cooperativas, de explotación indirecta, de explotación indirecta por letres y de explotación directa, aplicada en Italia al cultivo de la tierra, ha producido excelentes resultados para aumentar la fecundidad del suelo y el interés de los cultivadores.

Sin que nosotros nos determinemos en este instante por ninguno de los tres procedimientos de explotación cooperativa del suelo que quedan indicados, con preferencia del uno sobre el otro, no podemos menos de aceptar la conclusión que acerca de todos se formula en el expresado boletín de «Informaciones sociales» cuando sostiene que «La Cooperativa representa para sus individuos el pan del mañana; y ellas depende el éxito o el fracaso de cada uno. En estos las Cooperativas de producción agrícola tienen una indudable ventaja sobre las Cooperativas de consumo. En el movimiento de la cooperativa de consumo ningún asociado (excepto los colaboradores profesionales) puede, por mucho que sea su entusiasmo, hacer de la Cooperativa el interés principal de toda su vida, porque, naturalmente, no pasa todo el tiempo consumiendo; lo que la absorbe casi por entero es la actividad productiva, y bajo este aspecto la Cooperativa de producción se confunde con su vida misma».

PABLO SÁENZ DE BARÉS.

La curación de la

DIABETES

Vino Ucraniano Pesqui
hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno.

Sección segunda: Causa pendiente del juzgado de Vera, sobre robo, contra Juan Antonio López Sáez.

Abogado, señor Romero del Castillo, procurador, señor Roda.

Suspensión

Por incumplimiento del preceptado Antonio Guernica Ortega, se suspendió ayer en la sección primera, la visita de la causa núm. 80 del 1921, del juzgado de Almería, sobre testaferro.

Para sentencia

En la misma sección ocupó ayer el banquillo Manuel Martínez Membrive al que se acusaba de un delito de hurto.

Quedó la causa pendiente de sentencia.

Absuelto

La sala de la sección primera ha dictado sentencia absolutoria a favor de Francisco Morales Asensio, a quien se acusa de un delito de lesiones en causa seguida en el juzgado de Instrucción de Almería, sobre testaferro.

Vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de secretario propietario y suplente del juzgado municipal de Bacares. Se preverán por concurso.

Interesante

Serrín de corcho a cinco reales fanega.

Informar: Luis López, Cantares 6 ALMERIA

NOTICIAS

—o—

Amortización de empleos

La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo que a partir del primero de julio de 1926 bajaran la fecha de retrotraer a los efectos del decreto del 23 de junio y se consideren deroga las plazas de fianzaderos que no fueron amortizadas a partir del primero de julio del 24 y per aplicación del artículo 37 se comprendan amortizadas las primeras vacantes que se produzcan en las clases y categorías respectivas.

Para las señoras]

Al amanecer a sus hijos, lo mejor es, el tónico galéutógeno marca «El Tesoro de las madres» preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio Plaza Santo Domingo número 4 Almería.

Venta en farmacias. Precio 7 pesetas.

De Correos

La Administración de Correos de Austria comunica, que a partir del día 15 del actual, el franqueo para su correspondencia internacional, será con arreglo al siguiente: 40 groschen por 50 céntimos; 24 id. por 30 id. y 4 id. por 5 id. Dependiente de Ultramarinos que tengan buena práctica, se necesita en el establecimiento «La Oriental». Precio: 1.º de 20 de Gervasio Lissas. Es útil presentarse sin buenas referencias.

De aviación

Con motivo de haberse ganado definitivamente en el año pasado la copa Gordon Bennett, con objeto de sustituir este certamen anual, el Aero Club de Bélgica, organiza para el próximo junio una prueba de globos-líbres.

Este nuevo concurso estará dotado con tres premios anuales de 12.500 francos.

En los Estados Unidos se construyen actualmente grandes hidroaviones que podrán volar veintiún horas sin necesidad de repostaje de 160 kilómetros por hora, o sea 2.840 kilómetros.

En Bélgica una casa de Z. Brueghel terminó la construcción de una excelente avión de turismo para tres asientos, entramado metálico y provista de un motor 60-70 HP. Aizani, con el vuelo a 60 km. por hora.

«Aceite hígado de bacalao» puro Lofoten claro y rojo seca de recibir «La Droguería Universal», Ricardo y Gómez Oña Ia.

Courses

Se anuncia a concurso una plaza de experto profesor en ciencias en la Academia de infantería, que ha de desempeñar la segunda clase de primer año Física, Química, Biología, Polvorones y Explosivos y Armas-nos, y los idiomas franceses. Las inscripciones de los postulantes, se cerrarán en el plazo de un mes.

Manzanilla Romana Selecta

En la Droguería «El Trifilio». Rafael González F. de Plaza. P. de N. Colas Salmerón 8 (Puerta de Purchena) Almería.

De Riegos

Por el Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río se ha publicado un edicto anulando la cobranza voluntaria de los recibos correspondientes al repartimiento extraordinario girado para la ejecución de las obras necesarias para la reparación e independencia de las escasas boqueras de la Higuera y Casregosa.

Exposiciones

En el Ayuntamiento de Alhama se ha exhortado al público el padrón de cédulas de sueldo de su término; es el de Serón, el proyecto de presupuesto ordinario y en el de Quintanar, el reparto general.

Alvah! que cañas!

José Ibáñez Morente ha destruido en la fonda a Gómez de los Ríos a quien se trabajaba, a su hermano José Goñi y Escrivá que desfilaron de cobrar su jornal, por mal tratar querer matar a su persona en el domicilio del arquitecto don López Ballal que en nombre del demente pidió 81 pesetas.

LA INDEPENDENCIA

El «propietario» al que se marchó a Granada a donde se encuentra.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consultas de 10 a 12 y de 4 a 6

Boulevard del Príncipe, 79 principal

CONSULTORIO DE LA

Divina Infantil

A cargo del

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y QUIRÚRGICA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATER. RAYOS X. ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA.

Consultas de 8 a 10 y de 4 a 6

Grenada 57 (Almería)

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex alcalde del Dr. Pallidó; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera.

Hora de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, calle de Méndez Núñez, número 11-



Dr. José Esteban Navarro

Especialista EN ENFERMEDADES DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

H. Los Alamos

Plaza de San Sebastián números 3 y 4.

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parafumería, ha hecho grandes reformas en el establecimiento que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público, grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los establecimientos precios económicos.

Eliminar de Medicina y Cirugía general de José María García Sánchez especialista en partos, enfermedades de mujer y niños.

Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde. Javier Sanz 18

ANTONIO RAMIREZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CALLE DEL OBISPO ORBEA, NÚM. 24 CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

José Alférez Llorente

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS. BLAIBERNA

Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS DE M. Vázquez

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañanas y de 1 a noche. Raval 77. Almería

AZUFRE

99 por 100 garantizado

Doble cernido

El más puro y el mejor molido.

Sulfato de cobre inglés.

Azufres sublimado y terrón.

Agencia marítima

KOMERO HERMANOS

ALMERIA

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Málaga, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oriente, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Gijón, Santander, Vizcaya y Burgos, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Cádiz.

Para todos los servicios, se admite enzima y presencia.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Gibilterra se utilizarán en Gibilterra para este servicio.

Para más información a sus agentes.

MUY DE BÉLGARDO GIMÉNEZ

S. de C., Boulevard del Príncipe 76, Almería.

ericana.

Motores de Aceite Pesado "Avance"

de la renombrada y antigua fábrica J. V. Svensons Motorfabrik de Estocolmo. Tipos fijos para la industria. Grupos eléctricos y moto-bombas. Marinas y especiales para la pesca de arrastre con maquinillas

LA INDEPENDENCIA

Balance de un año

"Ora et Labora" en 1924

Es muy interesante, y sugiere ideas optimistas para lo porvenir, el resumen que acaba de publicar la institución internacional "Ora et Labora" de Sevilla, como balance de su acción en 1924.

He aquí el índice de las principales obras realizadas:

Juegos florales

Con la solemnidad y concurrencia tradicionales se celebraron en el Salón de Actos del Seminario Pontificio los XVI Juegos florales de la Prensa Católica, bajo la presidencia del Excmo. Sr. don Eustaquio I undiz y Esteban, Arzobispo de Sevilla, y actuando de Mantenedor el Muy Ilbre. Sr. don Enrique Vázquez Camarasa, Cántabro Magistral de Madrid.

Asamblea de Toledo

Por honrosa designación del Emmo. Sr. don Enrique Reig Casanova, Presidente de las Españas, realizó la Institución "Ora et Labora" una parte importante de la propaganda y organización de la Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica, de Toledo.

Día de la Prensa

Con la bendición, muy expresiva, de S. S. Pío XI, por medio de carta del Excmo. S. Cardenal Secretario de Estado, se celebró en todas y cada una de las siete Diócesis de España y en otras muchas naciones, el Día de la Prensa Católica, en la fiesta de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo (29 de Junio), con el conocido programa: "Oração, propaganda, colecta".

Oportunamente se publicó en el Boletín Oficial Eclesiástico del Arzobispado de Sevilla el resumen de la colecta, que ha producido este año en España 162.455.63 pesetas, y en total, desde la creación de esta fiesta en 1916, un millón ciento ochenta y siete mil pesetas.

Estación Emisora de T. S. H.

Aprobado por el Congreso Nacional de Educación Católica, celebrado en Madrid, el proyecto de una Estación Emisora de Radiotelefonía, poliglota e internacional, para fines de Acción Católica, se instaló la estación de estudio en Núñez de Balbuena, 5, Sevilla, haciendo, con éxito satisfactorio, las primeras pruebas de emisión del 12 al 19 de julio siendo ésta la primera estación que emitió en Sevilla.

Posteriormente se ha llegado hasta constituir una Comisión Internacional, compuesta de doce miembros de otras tantas naciones, para el estudio de este importante asunto.

Certamen Periodístico

Antes de las vacaciones de verano, según la costumbre iniciada en 1908, se publicó el Programa del XVII Certamen periodístico al que concurren alumnos de todos los Seminarios de España que escriben y envían sus trabajos durante el tiempo de vacaciones.

Hasta el presente van presentados a estos certámenes más de 10.000 trabajos periodísticos escritos por futuros sacerdotes.

Congreso de Lugano

En los días 15 al 20 de Agosto concurre Ora et Labora al IV Congreso Internacional de Acción Católica celebrado en Lugano.

En él fué recomendada la celebración mundial del Día de la Prensa, se constituyó la Comisión International de Radiotelefonía y se obtuvo un puesto para España en la presidencia de la Liga Internacional Católica, compuesta hoy de cinco miembros, de España, Francia, Inglaterra, Italia, y Suiza.

* * *

Tales el resumen de la labor local, nacional e internacional, realizada en 1924 por la Institución Internacional "Ora et Labora" en que se ha convertido.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 15 de Abril el vapor.

León XIII

con escala en Cádiz.

Para Huelva y Veracruz saldrá del puerto de ALMERIA el día 27 de Marzo, el vapor

Antonio López

con escala en Málaga y Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires el 5 de Abril el vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Precio en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires ptas. 507,50.

Estos vapores admiten cargo y pasaje para los maestros que viajan en la Agencia de Almería. Para más informes dirigirse a la Agencia de Almería, 2, bailes.

General Segura, 2, bailes.

Ciudadanos españoles

A todos os interesa consultar sobre los diferentes derechos y deberes que previene el Reglamento para la ejecución de la nueva Ley de Reclutamiento.

Por CINCO Pesetas se envia por correo postal al Agente de Negocios D. Evaristo Romero Gómez, Apartado 12.065 en Madrid, se contestará a la consulta que haga referente a la interpretación de dicha Ley, o particularmente en sus oficinas generales, Teléfono número 105, Teléfono 795 M.



FRANCISCO GOMÍZ SÁNCHEZ
GRANADA 54 ALMERIA

Chocolates al gusto español

Paquetes de 300 350 y 400 gramos

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico Municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas son de superior calidad, por lo que se recomienda en la seguridad que una vez lo pruebes, seguirán horneándose con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO
Descuento al Comercio
según la importancia de la compra.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—San Cirilo de Jerusalén, ob., fr.; Eduardo, m.; Anselmo, Alejandro, Narciso, obs.; Félix de Eusebio, mártires.

Ayuno sin abstinencia para todos.

La Misa y el Oficio divino son de San Cirilo de Jerusalén Obispo, confesor y Doctor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—San José, Espcs.; de la Sm. Virgen.—Santos Apóstoles, Leóncio, Juan, obs.; Landesiano, pb; Amancio, de; Quinto, Quidatilla, Charal, M. recos ms.

Ayuno sin abstinencia de carne, para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son del Patriarca San José, con rito doble de primera el se y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Misa, sa. la de San José.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercera, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del dí, rezándose el Salmón, Sexta y Non.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Matines y Lanzas del dí siguiente.

TRIDUO SOLEMNE.—En la Catedral se consagra al Patriarca San José durante los días 17, 18 y 19 con el orden siguiente:

A las 8 Misa de Comunión.

A las 6 de tarde ejercicio con sarmiento predilecto respectivamente los P. P. Ramón B. Larra, Fausto A. Varela y José Cordero O. P.

NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ.—En la Iglesia del Río, Colegio de Santa Clara, a las 6 de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cantico, Salve y Letanías cantadas y Oficio final.

CULTOS DE CUARESMA.—En todas las Parroquias se rezará el Santo Rosario, a las 6 y cuarto oyéndose a continuación los ejercicios y explicación doctrinal del Padre Valverde, terminándose los viernes con el ejercicio del Vía Crucis y el Missal cantado, habiendo pláticas los viernes y domingos por los respectivos Curas Párrocos.

En Santo Domingo, el miércoles de Ceniza, a la misma hora, Santo Rosario y ejercicio del Vía Crucis.

Los demás días de Cuaresma, Santo Rosario y plática doctrinal los viernes, martes y jueves, y el viernes el Vía Crucis todos los miércoles y viernes.

Habrá además los domingos.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todas las tardes, a las 6 y media, hay exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva.

Los miércoles, viernes y domingos se hará después del Santo Rosario, el ejercicio del Vía Crucis.

**

Tales el resumen de la labor local, nacional e internacional, realizada en 1924 por la Institución Internacional "Ora et Labora" en que se ha convertido.

<p